



БУДЕТ ЛИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ?

В Среднеазиатском управлении внутренних дел на транспорте подвели итоги работы в 1991 году. Исходя из анализа положения дел, наметили планы деятельности на год нынешний. Прямо скажем, что обстановка, которая сложилась на транспорте, не из легких. Для снижения уровня преступности, и особенно краж из подвижного состава, сделать предстоит многое.

Обо всем этом шла речь на специальном совещании в УВДТ, в работе которого приняли участие член коллегии МВД Республики Узбекистан полковник милиции А. Артемьев, начальник службы грузовых перевозок Среднеазиатской железной дороги Ш. Мирхамидов, советник юстиции прокурор Узбекской транспортной прокуратуры А. Ершов.

С докладом выступил исполняющий обязанности начальника УВДТ полковник милиции А. П. Ведерников. Он отметил, что положение, сложившееся в государствах СНГ и в республике, поставило перед сотрудниками транспортной милиции сложные задачи. Общая нестабильность политической и экономической ситуации негативно сказывается на деятельности органов внутренних дел. Отразилось это и на обеспечении безопасной и бесперебойной работы транспорта, на борьбе со всеми видами преступных проявлений на объектах, которые обслуживает СазУВДТ.

Сложнейшая оперативная обстановка потребовала принятия неординарных мер по мобилизации сил и средств на борьбу с растущей преступностью. И особенно с кражами перевозимых по железной дороге грузов.

В 1991 году транспортной милицией на учет было по-

ставлено более 3900 преступлений, что на 9,8 процента больше чем в 1990 году. Рост произошел как по линии уголовного розыска, так и за счет выявленных преступлений в сфере экономики.

Отрадно отметить тот факт, что удалось снизить уровень преступности в общественных местах на 30 процентов, количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на 85,7 процента, а также сократить количество краж личной собственности на 17,5 процента.

Более чем в два раза раскрыто неочевидных преступлений, значительно снизился процент нераскрытых преступлений.

Почти всеми линейными подразделениями транспортной милиции были обезврежены крупные преступные группировки. Более активно велась борьба с наркобизнесом. Общий рост выявленных наркопреступлений составил 45,3 процента. Из преступного оборота изъято 167 килограммов наркотических веществ и сырья для их изготовления.

Произошли положительные перемены и по линии следствия. На 17,3 процента больше окончено и направлено в суд уголовных дел. До 96 процентов возросла сумма возмещенного материального ущерба.

В то же время нельзя не отметить и то, что оперативная обстановка с каждым днем становится сложнее и сложнее. Это проявляется в увеличении тяжких видов преступлений, количество которых по сравнению с прошлым годом возросло более чем в два раза и составило 526.

Особо хочется сказать о борьбе с кражами грузов. Детально проанализировав недостатки по выполнению совместного приказа Среднеазиатской железной дороги и УВДТ «О мерах по усилению борьбы с хищениями, обеспечению сохранности грузов на железнодорожном транспорте», можно прийти к выводу, что одной из причин, способствующих увеличению краж и хищений грузов из подвижных составов, является отсутствие охраны в пути следования. В условиях растущего дефицита всех товаров на потребительском рынке грузовые вагоны стали объектами преступных посягательств не только для закоренелых преступников, но и для лиц, ранее не помышлявших о совершении краж. Грабежи и хищения перевозимых грузов становятся все более дерзкими и открытыми. В этой связи назрела необходимость не только усиления контроля за поступающими на дорогу грузами с соседних магистралей, но и создания специального подразделения,

которое взяло бы на себя охрану грузов в пути следования. Только так сегодня можно противостоять нарастающему валу разграбления вагонов.

Создать такое подразделение можно либо на базе ВОХРа, либо МВД. Здесь слово за правительством, и решать эту проблему нужно как можно оперативнее. В этой связи руководству Среднеазиатской железной дороги нужно выйти с предложениями в Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан. О целесообразности создания такого подразделения говорят несложные расчеты, из которых видно, что затраты на его содержание будут несоизмеримо меньшими, нежели убытки от разворывания грузов.

Вот лишь несколько примеров, подтверждающих сказанное. На седьмом пути станции Пахта из состава пытались совершить кражу металлических труб. Прибывшая на место оперативная группа задержала приемосдатчика той же станции Д.

Работниками ЛОВД на станции Ташкент—Северный за кражу сумки с носильными вещами на общую сумму в 4310 рублей задержана некая Е., жительница Чирчика. Помощник машиниста локомотивного депо Карши Э. задержан за кражу кожаной куртки стоимостью пять тысяч рублей, в кармане которой находилось 800 рублей.

Все это еще раз говорит о том, что в этом году работы будет много, за дело нужно браться серьезно, со всей ответственностью.

В. БЕЛЬКОВ,
начальник отделения профилактики СазУВДТ.

Алло, Термез!

ВЫСТРЕЛЫ НА ФЕРМЕ

НОЧЬЮ сторож свинофермы колхоза «Коммунизм», находясь в караульном помещении, услышал шум. Когда он прибежал к месту происшествия, то увидел, что неизвестный, зарезав свинью, пытается вытащить ее на улицу. Окликнув его, сторож произвел предупредительный выстрел вверх из ружья — никакой реакции не последовало. Вторым выстрелом он нанес ранение злоумышленнику.

Раненый был доставлен в больницу. Оружие до выяснения обстоятельств случившегося изъято. Ведется следствие.

СПИРТОМАЗ

НА ТЕРРИТОРИИ колхоза имени К. Маркса внимание сотрудников милиции привлекла автомашина МАЗ-500, принадлежащая АТП-8 города Денау. При осмотре ее кузова было обнаружено 6 канистр, в которых находилось 120 литров спирта, полученного, по словам водителя, на Вахчиварском винзаводе у заведующего.

Документы, подтверждающие законность этой перевозки, отсутствовали. Ведется следствие.

ЧТО ПЛОХО ЛЕЖИТ

В ТЕРМЕЗЕ сотрудниками милиции, проводившими рейд по проверке паспортного режима, в доме гражданина Р. — укладчика асфальта ПМК-131 — неожиданно была обнаружена и изъята боевая граната Ф-1.

Как выяснилось, хозяин дома прихватил ее с собой, демобилизовавшись из армии на «гражданку». Вероятно, сделано это было только по знакомой всем привычке брать то, что «плохо лежит». Непонятно, однако, с каких это пор у нас стали «плохо лежать» гранаты?

СПИЧЕЧНЫЕ КОРОБКИ

ВЕЧЕРОМ с термезского железнодорожного вокзала в УВД были доставлены двадцатипятилетние, нигде не работающие Г. и М. При личном досмотре у них обнаружены спичечные коробки в количестве 101 штуки, наполненные наркотическим веществом.

Куда и кому транспортировался дурман, установит следствие.

На связи был **И. ХУДАЙШУКUROV,** старший инструктор пресс-группы УВД Сурхандарьинского облисполкома.

МИЛИЦИЯ СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

Страшную весть о наводнении, случившемся в одном из районов Республики Каракалпакстан, сотрудники МВД восприняли как свою боль. Мы уже знаем, что именно по инициативе в срочном порядке на счет Фонда помощи пострадавшим от наводнения было перечислено 20 тысяч рублей. Пусть и невелик этот взнос представителей правоохранительных органов по сравнению с материальным ущербом, нанесенным стихией, но все же эти средства оказались очень кстати тем, кто нуждается в экстренной помощи.

Хочется отметить, что сотрудники МВД республики не ограничились этим и организовали во всех подразделениях сбор теплой одежды и обуви. На призыв работников одного из отделов МВД Каракалпакстана В. Баймуратова, С. Васильева, Д. Нуржанова, В. Кана, Л. Огай и других откликнулись многие сотрудники милиции. Одними из первых партию теплых вещей и обуви собрали и передали пострадавшим сотрудники Турткульского РОВД.

Соб. инф.



На тех участках, где несет службу инспектор отделения ГАИ Галабинского РОВД сер-жант милиции Ахмат Субанов, всегда порядок. Водители хорошо знают его, а поэтому, когда он на дежурстве, даже лихачи стараются не нарушать Правил дорожного движения.

Будущее пожарно-технического

В последние годы наша жизнь стала настолько быстротечна, что мы едва успеваем следить за ее изменениями. Образование Содружества независимых государств, а следовательно, полная самостоятельность входящих в него бывших республик, повлекли за собой создание новых структур, а также необходимость пересмотра имеющихся. О

на конкурсной основе наиболее способных людей после окончания средней школы. Ведь наши выпускники обязаны быть высококлассными специалистами. Понимая важность и необходимость качественного обучения будущих инженеров, нам выделили 400 тысяч рублей для расширения материально-технической базы, чтобы она соответствовала современному уровню.

В целях экономии средств и времени, считаю целесообразным проведение реорганизации структуры всего учебного процесса по данной специальности: объединив среднюю и высшую пожарные школы, утвердить пятилетнее обучение, как и во всех вузах. С учетом конкурсного отбора слушателей, это, несомненно, позволит более углубленно изучать спецпредметы и обеспечит качество полученных знаний.

— Какие меры принимаются выпускниками вашего факультета на местах, чтобы сократить количество пожаров, то есть как осуществляется их профилактика?

— На практике мы обычно сталкиваемся с фактами, когда руководители предприятий, как правило, не выполняют рекомендаций, которые дают наши специалисты по проведению необ-

ходимых профилактических мероприятий. Так как все это требует определенных материальных затрат, они стараются экономить именно на противопожарной безопасности. Поэтому закон о пожарной охране, в котором были бы определены строгие санкции в случае невыполнения требований, сегодня крайне необходим.

Так, например, три года назад был пожар в исправительно-трудовой колонии на территории Казахстана. Инспектор пожарной охраны этого учреждения — выпускник нашего факультета. Чтобы установить, не являлось ли это следствием его недостаточной профессиональной подготовки, выехали на место и убедились, что его вины в случившемся не было. То есть слушатели нашей школы становятся, как правило, грамотными специалистами.

— А как решаются вопросы бытового обустройства ваших слушателей, ведь все они, в основном, люди семейные?

— Да, действительно, почти все слушатели нашей школы приезжают в Ташкент с семьями. Но предоставить им жилье мы пока не можем. Весь жилищный фонд, которым мы располагаем — это общежитие для

том, какие вопросы приходится решать руководству Ташкентского факультета Московской высшей инженерной пожарно-технической школы в связи с переходом под юрисдикцию республики, нам рассказал заместитель начальника факультета по работе с личным составом полковник внутренней службы М. Маданев.

одиноких людей. Его здание очень старое, находится в аварийном состоянии и не соответствует санитарным нормам. Поэтому приезжие вынуждены в городе снимать частные квартиры. Это, несомненно, сопряжено со многими трудностями. Чтобы решить жилищную проблему, мы проектируем строительство семейного общежития.

На период обучения слушатели школы закрепляются за определенным магазином, где они по карточкам получают продукты для себя и членов своей семьи. Хотя, конечно, в наше время это не решает вопроса обеспечения продовольствием.

— О том, как проходит обучение, о других проблемах, — я попросила рассказать слушателей 3-го курса факультета старших лейтенантов внутренней службы Т. Таштамбаева и А. Бабаева.

— Проблем, конечно же, у нас много, и связаны они, в основном, с отсутствием семейного общежития. Четыре года прожить вдалеке от родных нелегко, поэтому приезжаем сюда с семьями. В Ташкенте до повышения цен приходилось платить за квартиру 100—150 рублей, да еще и не всегда ее можно найти. За период обуче-

Сегодня, когда республика стала суверенной, время серьезно задуматься над тем, как и где готовить кадры для работы в различных подразделениях органов внутренних

ния, как правило, меняем несколько квартир. Сейчас оплата за проживание несомненно возрастет. Поэтому приходится считать каждую копейку. Устроить своих жен на работу, не можем, так как у них нет местной прописки. Как бы ни было трудно, руководство школы материальной помощи, к сожалению, не оказывает.

Что касается самого процесса обучения, то хотелось бы побольше внимания уделять практическим занятиям и изучению спецдисциплин: тактики, техники, профилактики, автоматике. Хотя присутствовать на лекциях по философии, которые читает майор внутренней службы Б. Сайор, по химии — преподаватель подполковник внутренней службы К. Муминов, физике — преподаватель майор А. Беляев, всегда очень интересно. Свой предмет они стремятся преподавать как можно доступнее, заботясь прежде всего о правильном его понимании каждым слушателем.

Да, действительно, преподаватели на факультете — сильные и имеют большой практический опыт работы. У 60 процентов из них — ученые степени.

И это тот потенциал, который может очень многое внести в развитие пожарной науки применительно к климатическим особенностям, своеобразию экономического уклада республики.

И. ДАНЧЕВСКАЯ.

— На нашем факультете в течение четырех лет обучаются слушатели из республик Средней Азии и Казахстана. Если школа будет существовать самостоятельно, то мы надеемся получить статус высшего учебного заведения со всеми вытекающими последствиями. Это позволит акцентировать внимание на решении вопросов, присущих непосредственно нашему региону, учитывая выращивание здесь хлопка, фруктов и овощей. В этом же направлении будет развиваться пожарная наука. Если набор слушателей будет осуществляться из других регионов СНГ, то, видимо, при условии оплаты за обучение. Так, Москва уже сейчас предлагает вносить за одного обучающегося 32 тысячи рублей.

— Каково, на ваш взгляд, состояние пожарной безопасности в республике?

— Оно, несомненно, не на должном уровне. Вопросы пожарной безопасности в регионе нужно решать прежде всего с учетом климатических условий. Также сказывается недостаточное количество кадровых специалистов.

— Ожидаются ли в связи с этим изменения в плане организации учебы?

— Базовое образование у слушателей школы, к сожалению, очень низкое. Поэтому большую часть учебных часов мы отводим повышению их общеобразовательного уровня. Особое внимание уделяем изучению физики, химии, математики.

Сейчас ежегодный набор на факультет — 75 человек, и мы из-за недостатка специалистов данного профиля вынуждены принимать всех, кого нам присылают после их обучения в средних пожарно-технических училищах. Намного правильнее было бы производить отбор



Ежегодно пожары наносят государству и отдельным гражданам значительный материальный ущерб, нередко при этом гибнут и получают тяжелые травмы люди. Можно ли эффективно бороться с огненным бедствием и своевременно его предупреждать? На этот вопрос утвердительно отвечает начальник отделения Государственного пожарного надзора ОВД Бухарского райисполкома капитан внутренней службы Хикмат Исломович Аслонов.

— Наша работа заключается в предупреждении и тушении пожаров и возгораний. Однако она складывается из целой цепочки взаимосвязанных между собой мероприятий. При условии, если они проведены качественно и вовремя, вероятность

конфликта с огнем резко снижается, рассказывает Х. Аслонов.

Сказано кратко и верно, однако за этим стоит большой и кропотливый, порою рутинный, труд работников пожарного надзора, о котором нельзя не сказать под-

робнее.

В минувшем году на территории Бухарского района, где проживают более 82900 человек, находится 86 довольно крупных организаций и учреждений, 16 колхозов и совхозов, более 80 учебных заведений и детских садов и 155 кишлаков, зарегистрировано 87 пожаров и возгораний. Убыток от них составил 28 тысяч рублей, 14 человек получили ожоги и травмы. На объектах народного хозяйства подсобных ЧП не допущено, показатели по противопожарной безопасности по сравнению с 1990 годом улучшились, и подразделение, соответственно, в числе лучших в области.

За прошлый год пожарными организовано более 50 выступлений в местной печати и по радио, показ 770 сеансов короткометражных кинофильмов по пожарной безопасности, проверено 27 тысяч жилых домов и надворных построек, обучено азам безопасного обращения с огнем около 30 тысяч граждан. Приходилось применять и более жесткие меры в отношении тех, кто игнорировал требования пожарных: наложено более 400

штрафов на сумму 4481 рубль, по выявленным фактам разгильдяйства и неагирования на предписания направлено 34 представления в местные органы власти, организации и учреждения.

— Положение с предупреждением пожаров и возгораний улучшилось в нашем районе с середины прошлого года, — продолжает Х. Аслонов, — когда штат аттестованных сотрудников увеличили с 2 до 4. Объясню почему: если раньше у нас просто не было физической возможности детально и планомерно отработать объекты из-за нехватки времени (район наш раскинулся на 311,7 квадратных километра), чего греха таить, приходилось действовать и наскоком, то теперь мы получили возможность работать иначе. Сотрудников закрепили зонально, и они отработывают объекты на своей территории детально, следят за выполнением рекомендаций и предписаний, в среднем нагрузка стала меньше, качество работы сотрудников повысилось.

Нередко сотрудникам Госпожнадзора приходится сталкиваться с проблемами объективного и субъективно-

го характера. К примеру, согласно требованиям пожарной безопасности, на объектах необходимо иметь мотопомпу. Как мне объяснили, сейчас цена на нее возросла до 6—7 тысяч рублей, да и то достать нелегко. Подорожали и другие первичные средства пожаротушения. Для руководителей организаций и предприятий, все еще недооценивающих важность обеспечения пожарной безопасности и работающих в этом смысле «на авось», это удачная отговорка.

На базе Бухарского райпо (председатель Мухсин Раджабов), где хранятся большие материальные ценности, а также на объектах районного общепита (директор Мансур Раджабов) созданы условия, которые могут привести к пожарам, тушить же их будет практически нечем. Примерно такое же положение сложилось на многих объектах колхозов — «Правда» (председатель Ш. Ходжиев), «Янги турмуш» (Д. Сариев), «Ленинизм» (И. Изомов). Их уже не раз предупреждали, штрафовали, но безрезультатно. Думается, настала пора вмешаться представителям местной власти и помочь пожарным навести порядок, недожидаясь беды, а она всегда приходит неожиданно.

Е. ЗУЕВ, руководитель пресс-группы УВД Бухарского облисполкома, майор милиции.

НА СНИМКАХ: начальник отделения Госпожнадзора капитан внутренней службы Х. Аслонов (слева) проводит разбор действий отделения профессиональной пожарной части № 5 Галаэни; инспектор ОГПН ОВД Бухарского райисполкома старший лейтенант внутренней службы Сайфитдин Хамраев проверяет противопожарное состояние на территории райгаза. Фото автора.



Без малого газеты мы г Академии МВ внутренней сл

— Сейчас яльная рекон темы органов дел. Не отстае от этих проце

— Прямо с вать особо не где у нас во слышны побег К тому же г что система о начально неск вативна, ее в новить просто Это касается в щих, то есть с зов. Посмотри идут реформы вательной шко среднего специ зования — т бльше отката ли продвижени нас же, по у движения вспя даются.

— А шагн — Когда вь ный фронт рас тете подготовк го состава дл нов и ИТУ, у ши предложени дении этого с соответствующи бывшего союзи ства были аб вильными. Сос вый выпуск н делении факу товки руковод высшего звел жизнь подтверд свое время по му пути. Откр ку специалистс дению для наш факультете № обучались толь ные слушатели жет преодолев щийся дефицит органах внутре вообще, акцен сугубо професс чала обучения, стали привлека ванию на всех зарубежных сп

— Можно всти речь о реконструкции демин?

— Говорить реализована к: стная система работы Академ ка не приходит просил бы учес по горло сыта перманентными циями, во многи ными, вкусовыи влиявшимся во порой по самы ческим сценари ло просто дух

К тому же министерства поддержало та шение: новому Академии отле венный цикл, ный учебный го либо основатели сосредоточивал внимание на ре щих дел, и гол

Несколько лет назад в Ташкенте была обезврежена банда, на счету которой, как было установлено, 4 убийства, большое количество краж и разбойных нападений, покушение на убийство.

Два с лишним года длилось следствие по этому нашумевшему делу. Его материалы заняли 150 томов. Троем из банды Ташкентский городской суд определял тогда исключительную меру наказания — смертную казнь. Не так давно приговор приведен в исполнение.

Казалось бы, все точки над «и» расставлены. Восторжествовала справедливость, и преступники получили по заслугам. Однако криминогенная обстановка, остающаяся в республике напряженной, накаленная нравственная и экономическая атмосфера, в которой мы сегодня живем, заставляют еще раз вернуться к тем делам и событиям, дабы дать людям повод для размышления.

Жителей массивов Северо-Восток и Высоковольтный время от времени будоражили слухи о загадочных убийствах в этих районах. Они, не были беспочвенными. Первый по хронологии труп был обнаружен работниками РСУ водопроводного треста в канализационном люке, расположенном между полотном железной дороги и автодорожной трассой Ташкент — Чирчик на границе Куйбышевского района города и Кибрайского района Ташкентской области.

За пять дней до этого чрезвычайного происшествия в милицию обратилась гражданка Чеглокова в связи с исчезновением своего свекра. Найденное тело было ею опознано с трудом — прошло около месяца с того дня, как видели человека в последний раз. Вынесли тогда постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Однако вскоре поступило сообщение о том, что около месяца назад двое мужчин и женщина волокли из дома в сторону железнодорожного полотна большой тюк. Началось расследование, в ходе которого удалось выйти на убийцу — Леонтия Болгова, двадцатидвухлетнего жителя Алмалыка. Смерть Чеглокова наступила в результате пьяной драки в доме близкой прия-

тельницы Болгова — Чеглоковой. Толкнув старика на диван, Леонтий придавил ему шею ногой. Труп завернули в покрывало и под покровом ночи сбросили в открытый люк канализации. Помогал ему в этом некий Гайрат Иргашев.

решают заняться промыслом. Вскоре с Чеглоковой они совершают первое разбойное нападение на прохожего — Ахмеджанова, избивают его и грабят. Дело удалось. Уверенность в своей безнаказанности у преступной группы еще более окрепла. Растет и круг ее участников. К вышеупомянутым примыкают Вячеслав Кан и Сергей Шек.

Инициатива переходит к ним. Кан к тому же проявляет «способность» действовать самостоятельно. Вскоре Кан и Лобан идут «на дело», вдвоем. Лобан — с охотничьим ножом, Кан — с удавкой.

На Ахангаранском шоссе они садятся в остановленный ими «Москвич». Кан — с удавкой сзади, Лобан — рядом с водителем, с намерением ограбить того. Однако

Далее идет непрерывная цепь краж, ограблений, разбойных нападений. Бандиты вооружаются холодным и огнестрельным оружием. Иногда используют маски. Следующая кровавая драма разыгрывается в доме В. В. Кана по улице Д. Абидовой. Сюда злоумышленникам удается заманить Зуратулло Мусаева, владельца видеоманитофона, с намерением принудить его дать расписку в том, что видеоаппаратура продана Кану, разумеется, заплатив в придачу к расписке и вождельный «Панасоник». Гости они приняли радушно, вместе выпили, прежде чем приступить к осуществлению задуманного. Затем Шек разыграл сцену, весьма характерную, — вымогательство под лозунгом восстановления поправленной справедливости. «Зурик, —

мусорной свалке... Мне показалось, что Зурик захрипел, и я ножом ударил его в горло... Труп забросали мусором». И дальше почти без перехода убийца сообщает: «После этого мы стали прокручивать видеофильмы порнографического содержания, фильмы ужасов и каратэ. Нам каждый платил 5—10 рублей за один просмотр».

Эта бытовая деталь просто потрясает. Да, Раскольников из «Преступления и наказания» с его душевными муками просто святой рядом с этими подонками!

Свое третье убийство Кан совершил вместе с Иргашевым. Во время демонстрации у себя на квартире видеофильмов он познакомился с Сергеем Смоляковым, который предложил совместно приобрести у некоего гражданина чеки «Внешторга» на сумму 10.000 руб. — по 5.000 руб с носа. Кан согласился. 2.500 рублей Кан «изготовил» сам, сделав сверток, в котором было только 2 купюры достоинством 25 рублей, так называемую «куклу». Действовал излюбленным способом по схеме: обрез, путы, удавка. Забрали 5 тысяч, сняли часы, туфли. На тележке отвезли труп на территорию института культуры, закопали в траншею.

Часы и туфли убитого были на Иргашеве в момент его задержания.

Когда банда оказалась за решеткой, самым лживым и изворотливым здесь был Вячеслав Кан. Его измышления и подтасовки заставили даже собственного адвоката отказаться от защиты столь «незаурядного» клиента.

Возраст матерого убийцы всего-то 25 лет, его сообщникам и того меньше. Трудно поверить, что в груди у каждого из них билось человеческое сердце, а рождены и вскормлены они были женщиной.

Под давлением неопровержимых улик и многочисленных свидетельских показаний обвиняемые вынуждены были сознаться во всех совершенных ими злодеяниях.

Л. БОНДАРЕНКО.

Повод для РАЗМЫШЛЕНИЯ

КАЖДЫЙ КТО ПОРОЙ СКЛОНЕН ДОВЕРИТЬСЯ НЕЗНАКОМОМУ

Все имена, упоминаемые в материале, следует сразу же запомнить. Позже станет ясно, как складывалось из помощников и наблюдателей бандитское образование. А пока банды нет, и не было злого умысла убивать слабого спившегося человека. Но сделанного не воротишь, значит, следует замести следы, Чеглокова и Иргашев едут в Бекабад — испросить совета у знающих людей. Там-то и появляется новое действующее лицо — Игорь Лобан. Тогда ему было 19 лет. Он предлагает вытащить тело убитого из канализационной ямы и закопать. Для этой цели злоумышленники угоняют «УАЗик», однако вытащить труп им не удалось. Машину пришлось вернуть на место.

Спустя некоторое время Болгов, Лобан, Иргашев, почувствовав себя силой и обсудив как-то свои дела,

замысел срывается по техническим причинам. Кану показалось, что из-за высокого подголовника он не сможет накинуть шнур на шею водителя, и они высаживаются.

Через несколько минут удается остановить «Жигуленок», принадлежавший Янкину, и они просят автолюбителя подвести их в район магазина «Светлана». При въезде в глухой тупик Кан набрасывает на шею хозяину автомобиля удавку и притягивает его к спинке сидения, а Лобан, угрожая ножом, требует деньги. Потерявшая управление машина врезалась в дерево. Янкин из последних сил пытался вырваться, хотя у него уже были переломаны подъязычные кости и цитовидный хрящ, когда Лобан нанес страшный удар клинком в самое сердце. И вновь преступникам все сходит с рук.

заявил Шек, — ты крутишь для пацанов «видики» и нажил на этом грязном деле капитал, потому мы его у тебя конфискуем». Мусаев испугался, но наотрез отказался писать расписку и дарить видеоаппаратуру, мотивируя это тем, что часть комплекта, а именно видеоманитофон «Панасоник», вообще принадлежит не ему. Не вняли. Наставив к груди обрез, негодяи связали ему руки, а шею перетянули полотенцем. То натягивая, то отпуская его, добивались получения расписки, но видно перестарались. Когда заменили полотенце куском кабеля, тело обмякло и упало к ногам мучителей.

Из показаний Шека: «Мы вдвоем согнули труп, привязав голову к ногам, завернули в полиэтилен. Еще выпили водки. Кан достал велосипед, на который уложили тюк. Бросили на

предприятия и транспорт республики, то есть свыше одного миллиона тонн ядовитых выбросов в атмосферу. Причем, многие компоненты этого шлейфа ароматов способны активно воздействовать на генофонд человека. Их-то и потребляют вместе с травкой местные коровы.

Вот и хочется спросить торговков, священнодействующих у бочек с пикантной брынзой: «Почем, девочки, ваши ядохимикаты?» Но ведь обидятся: они-то здесь причем? И знают они, ей богу, не больше нашего. А тот, кто знает настоящую цену, по-малкивает. Знают ее руководители Госкомприроды, Минздрава, руководство отрасли республики. Им-то эту брынзу не есть. А предлоги отведать кусочек, так пошлют подальше. Скажут, что им вполне достаточно и того, что они потребляют вместе с воздухом.

К. ИШМАН.

Почем ядохимикаты?

Ряд авторов газеты «На посту» правомерно ставят вопрос о том, что наш непросвещенный и безоружный потребитель сегодня совершенно не ведает, что подсовывает ему старушка на рынке или здоровенный дядя за прилавком магазина, сколько граммов нитратов и других «атов» в дорожастом мясе, менее дефицитной пока, но тоже вздорожавшей в десять с лишним раз картошке, капусте, морковке и свекле. Ведь в отличие от западного потребителя у нас нет специальных приборов для измерения концентрации этих самых «атов» в продуктах питания. Известно, что в сельхозпродукции ряда районов Ташкентской области, которая выра-

щивается на полях колхозов и совхозов, их число в несколько раз превышает допустимые нормы. Следовательно, удешевленную цену мы платим сегодня не зря — за удешевленную дозу ядохимикатов...

Прошлым летом вся столица была завалена брынзой — продукцией Алмалыкского молокозавода. Немало «травников» их тех мест продавали на рынках свое «лечебное» зелье. И то, и другое, как, впрочем, все подряд идет «с молотка». Видно, мало кому известно, что прославленный горно-металлургический комбинат из города Алмалыка «производит» более четверти смертельной «продукции» от той, что дают все «вредные»

УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ!

Все, кто еще не успел подписаться на газету «На посту», поспешите в отделение «Союзпечати». Здесь до пятого февраля вы сможете оформить подписку и получить нашу газету с марта.

Наш индекс 64616.

Стоимость подписки на десять месяцев — 13 рублей, на 6 месяцев — 7 рублей

80 копеек, на три месяца — 3 рубля 80 копеек.

Напоминаем, что уже сегодня газета в розницу обходится читателю дороже.

Если вы хотите иметь оперативную и точную информацию о работе милиции, поспешите оформить подписку.

Не упустите свой шанс!

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан



ТЕЛЕФОНЫ:
397040 — заместитель редактора;
46-79 — общий (внутренний).

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 18.00.

Офсетная 1 печ. л.
Индекс 64616.

Редактор
З. АТАЕВ.
Зак. № 6408, Тираж 22550.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12